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1 of 4                                                                    Practitioner Survey for Judges 

Name of the District: 
Date:   

 
Question Answer 

1. How many extra hours per working day do you spend at court to 
complete your work? 
cÖ‡Z¨K Kg©w`e‡m AwZwi³ KZ N›Uv Avcwb wePvwiK KvR m¤cv`‡bi Rb¨ e¨q 

K‡ib?  

Number of hours: 
AwZwi³ N›Uv msL¨vt 

2. Do you receive continuous training appropriate to your judicial 
function? 
Avcwb wK h_vh_fv‡e wePvwiK Kvh©µg cwiPvjbvi Rb¨ wbqwgZ cÖwk¶Y †c‡q 

_v‡Kb? 

Yes 
nu¨v ☐ 

No 
bv ☐ 

3. Do judges fear for their personal safety? 
weÁ wePviKMY Zv‡`i e¨w³MZ wbivcËvi Rb¨ k¼v†eva K‡ib wK? 

Yes 
nu¨v ☐ 

No 
bv ☐ 

4. Were there any credible threats made to judges in 2016? 
2016 mv‡j weÁ wePviKMY †Kvb D‡jøL‡hvM¨/wek¦vm‡hvM¨ ûgwKi m¤§yLxb n‡q‡Qb 

wK? 

Yes 
nu¨v ☐ 

No 
bv ☐ 

5. What percentage of judges live with their families? 
kZKiv KZ fvM weÁ wePviKMY Zv‡`i wbR cwiev‡i mv‡_ emevm K‡ib?  

Percentage: 
kZKiv KZ fvMt 

6.  What percentage of trial cases from the cause list do you deliver 
judgement on, in an average day?  
cÖwZw`b M‡o Kvh©ZvwjKvi kZKiv KZ fvM wePvwiK gvgjvq Avcwb ivq cÖ`vb Ki‡Z 

cv‡ib?  

Percentage: 
kZKiv KZ fvMt  

7. What is the most common reason for denying bail? (Please select all 
that apply)  
Rvwgb bvgÄz‡ii me‡P‡q cÖPwjZ/ D‡jøL‡hvM¨ Kvib †KvbwU? (GKvwaK DËi w`‡Z 

cv‡i) 

 

 

Accused is likely to abscond 
Awfhy³ cjvq‡bi m¤¢vebv ☐ 

Accused is likely to obstruct 
investigation 
Awfhy³ KZ©…K Z`‡šÍ evav cÖ̀ v‡bi 

m¤¢vebv 
☐ 

Accused poses a threat to the 
public 
Awfhy³ e¨w³ Rbmvavi‡Yi Rb¨ 

ûgwK¯̂iƒc 
☐ 

Evidence against accused is 
strong 
Awfhy³ e¨w³i weiæ‡× k³ cÖgvY 

we`¨gvb 
☐ 

Offence is non-bailable  ☐ 

Male (cyiæl) ☐ 

Female (gwnjv) ☐ 
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Rvwgb A‡hvM¨ Aciva 

Other (explain) 
Ab¨vb¨ (D‡jøL Kiæb) 

 

 

 

 

 

☐ 

8. In what percentage of cases do you frame charges when a charge 
sheet is submitted by the police?  
Z`šÍ Kg©KZv© KZ©…K cÖ̀ Ë Awf‡hvMc‡Îi wfwË‡Z kZKiv KZfvM †¶‡Î Av`vjZ 

KZ©„K Awf‡hvM MVb K‡ib? 

 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

9. What percentage of accused persons plead guilty in CR cases? 
wmAvi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

10. What percentage of accused persons plead guilty in GR cases? 
wR Avi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi  †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

11. What percentage of accused persons plead guilty in non-GR cases? 
bb-wRAvi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

12. What percentage cases are based on false allegations in CR cases? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKiv KZfvM wmAvi gvgjv wg_¨v Awf‡hv‡Mi wfwË‡Z `v‡qi 

Kiv nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

13. What percentage cases are based on false allegations in GR cases? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKiv KZfvM wRAvi gvgjv wg_¨v Awf‡hv‡Mi wfwË‡Z `v‡qi 

Kiv nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

14. If witnesses are not appearing, at what point do you think it is 
reasonable to discharge the case? 
hw` mv¶x Av`vj‡Z nvwRi bv nq Zvn‡j Avcwb KLb/ †Kvb av‡c gvgjv LvwiR K‡i 

†`qv‡K hyw³hy³ g‡b K‡ib? 

 

 

 

Never, we must continue the 
case until all witnesses have 
been heard 
KL‡bvB bv, Avgv‡`i Aek¨B mKj 

mv¶xM‡Yi ïbvbx bv nIqv ch©šÍ 

gvgjv Pjgvb ivL‡Z n‡e 

☐ 

After 5 years  
৫ বছর পর ☐ 

After 360 days 
360 w`b ci ☐ 

After 180 days  
180 w`b ci ☐ 

Other [specify]  
Ab¨vb¨ (D‡jøL Kiæb) 

 

 

 

 
 
 

☐ 
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15. If witnesses are not appearing, how many adjournments do you 
think it is reasonable to allow?  
hw` mv¶x Av`j‡Z nvwRi bv nq, †m‡¶‡Î Avcwb KZevi gvgjv gyjZwe Kiv h_vh_ 

g‡b K‡ib? 
 
(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

As many adjournments as the 
parties request 
c¶MY hZevi gyjZwei Av‡e`b 

K‡ib 

 

☐ 

Not more than 50 
50 ev‡ii AwaK bq 

☐ 

Not more than 20 
20 ev‡ii AwaK bq 

☐ 

Not more 10 
10 ev‡ii AwaK bq 

☐ 

Other [specify]  
Ab¨vb¨ (উেɨখ করুন) 

 

 

 

 

☐ 

16. What is the main reason for cases being adjourned? 
gvgjv gyjZwei cÖavb KviY wK? 

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

Appeals against judges rulings 
to the High Court 
D”PZi Av`vj‡Z weÁ wePvi‡Ki 

iæ‡ji weiæ‡× Pjgvb Avwcj 

☐ 

Non appearance of witnesses 
mv¶xi Abycw ’̄wZ ☐ 

Delayed laboratory or forensic 
reports 
d‡ibwmK  ev j¨ve wi‡cvU© †c‡Z 

wej¤̂ 
☐ 

Non attendance of lawyers 
AvBbRxexi Abycw¯’wZ ☐ 

Other [specify]  
Ab¨vb¨ [D‡jøL Kiæb] 

 

 

 

 

☐ 

17 (a) What percentage of cases are settled out of court in practice in 
Sessions Court? 
Avcbvi avibv g‡Z, KZfvM †dŠR`vwi Av`vj‡Zi gvgjv Av`vj‡Zi evB‡i 

gxgvswmZ nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

17 (b) What percentage of cases are settled out of court in practice in 
Nari-o-Shishu Court? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKiv KZfvM bvix I wkï Av`vj‡Zi gvgjv Av`vj‡Zi evB‡i 

gxgvswmZ nq? 

Percentage:  
kZKiv nvi wjLybt 

18. On conviction, in what percentage of cases do you pass a custodial 
sentence? 
kZKiv KZ fvM gvgjvq Avcwb Kviv`Û cÖ̀ vb K‡ib? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 
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19. What percentage of trials do you preside over from beginning to 
end?  
kZKiv KZfvM gvgjvi †¶‡Î Avcwb ïiæ †_‡K †kl ch©šÍ ïbvwb K‡i ivq cÖ̀ vb 

K‡ib?  

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

20. Are the measures for the protection of vulnerable witnesses and 
victims of crime (e.g. trial in camera), especially women and girls, 
adequate?  
Avcbvi g‡Z SzwKMȪ ’ mv¶x I Aciv‡ai fz³‡fvMx, we‡klfv‡e bvix I wK‡kvix‡`i  

wbivcËv e¨e¯’v  ch©vß wK?  

Yes 
nu¨v 

☐ 

No 
bv 

☐ 

21. What are the three things that most frustrate you about the criminal 
justice system? 
evsjv‡`‡ki †dŠR`vix wePvie¨e¯’vi †Kvb wZbwU welq Avcbv‡K me‡P‡q †ewk nZvk 

K‡i? 

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

1: 
 
 
 
 
 
2: 
 
 
 
 
 
3: 
 
 
 
 

22. What changes would help judges do their work more effectively and 
efficiently?  
Kx Kx cwieZ©b Avm‡j weÁ wePviKMY Zv‡`i KvR AviI Kvh©Ki I `¶Zvi mv‡_ 

Ki‡Z cvi‡eb? 

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

Free text: 
gZvgZ w`bt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. What, if any, measure have you introduced to improve local 
performance in the criminal justice system? 
¯’vbxqfv‡e Avcwb Kx Ggb †Kvb D‡`¨vM MÖnY K‡i‡Qb hv †dŠR`vix wePvie¨e¯’vi 

Dbœq‡b fzwgKv †i‡L‡Q? 

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

Free text: 
gZvgZ w`bt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Thank you for completing the survey form. 

RwicwU m¤ú~Y© Kivi Rb¨ ab¨ev` Ges K…ZÁZv| 
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Name of the District: 
Date:   

 
Question Answer 

1. How many extra hours per working day do you spend at court to 
complete your work? 
cÖ‡Z¨K Kg©w`e‡m AwZwi³ KZ N›Uv Avcwb wePvwiK KvR m¤cv`‡bi Rb¨ e¨q K‡ib? 

Number of hours: 
AwZwi³ N›Uv msL¨vt 

2. Do you receive continuous training appropriate to your judicial 
function? 
Avcwb wK h_vh_fv‡e wePvwiK Kvh©µg cwiPvjbvi Rb¨ wbqwgZ cÖwk¶Y †c‡q _v‡Kb? 

Yes 
nu¨v ☐ 

No 
bv ☐ 

3. Do magistrates fear for their personal safety? 
weÁ g¨vwR‡÷ªUMY Zv‡`i e¨vw³MZ wbivcËvi Rb¨ k¼v †eva K‡ib wK? 

Yes 
nu¨v ☐ 

No 
bv ☐ 

4. Were there any credible threats made to magistrates in 2016? 
weÁ g¨vwR‡÷ªUMY 2016 mv‡j †Kvb D‡jøL‡hvM¨/wek¦vm‡hvM¨ ûgwKi m¤§yLxb n‡q‡Qb 

wK? 

Yes 
nu¨v ☐ 

No 
bv ☐ 

5. What percentage of judges live with their families? 
kZKiv KZ fvM weÁ wePviKMY Zv‡`i wbR cwiev‡i mv‡_ emevm K‡ib?  

 

6.  What percentage of trial cases from the cause list do you deliver 
judgement on, in an average day?  
cÖwZw`b M‡o Kvh©ZvwjKvi kZKiv KZ fvM wePvwiK gvgjvq Avcwb ivq cÖ̀ vb Ki‡Z 

cv‡ib?  

Percentage: 
kZKiv KZ fvMt 

7. What is the most common reason for denying bail? (Please select all 
that apply)  
Rvwgb bvgÄz‡ii me‡P‡q cÖPwjZ/ D‡jøL‡hvM¨ Kvib †KvbwU? (GKvwaK DËi n‡Z 

cv‡i) 

Accused is likely to abscond 
Awfhy³ cjvq‡bi m¤¢vebv ☐ 

Accused is likely to obstruct 
investigation 
Awfhy³ KZ©…K Z`‡šÍ evav 

cÖ̀ v‡bi m¤¢vebv 
☐ 

Accused poses a threat to 
the public 
Awfhy³ e¨w³ Rbmvavi‡Yi Rb¨ 

ûgwK¯îƒc 
☐ 

Evidence against accused is 
strong 
Awfhy³ e¨w³i weiæ‡× k³ cÖgvY 

we`¨gvb 
☐ 

Offence is non-bailable  
Rvwgb A‡hvM¨ Aciva ☐ 

Male (cyiæl) ☐ 

Female (gwnjv) ☐ 

 



2 of 4                                                                            Practitioner Survey for Magistrates 

 

Other (explain) 
Ab¨vb¨ (D‡jøL Kiæb) ☐ 

8. In what percentage of cases do you frame charges when a charge 
sheet is submitted by the police?  
Z`šÍ Kg©KZv© KZ©…K cÖ̀ Ë Awf‡hvMc‡Îi wfwË‡Z kZKiv KZfvM †¶‡Î Av`vjZ 

KZ©„K Awf‡hvM MVb K‡ib? 

 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

9. What percentage of accused persons plead guilty in CR cases? 
wmAvi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

10. What percentage of accused persons plead guilty in GR cases? 
wR Avi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

11. What percentage of accused persons plead guilty in non-GR cases? 
bb-wRAvi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

12. What percentage cases are based on false allegations in CR cases? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKiv KZfvM wmAvi gvgjv wg_¨v Awf‡hv‡Mi wfwË‡Z `v‡qi 

Kiv nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

13. What percentage cases are based on false allegations in GR cases? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKiv KZfvM wRAvi gvgjv wg_¨v Awf‡hv‡Mi wfwË‡Z `v‡qi 

Kiv nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

14. If witnesses are not appearing, at what point do you think it is 
reasonable to discharge the case? 
hw` mv¶x Av`vj‡Z nvwRi bv nq Zvn‡j Avcwb KLb/ †Kvb av‡c gvgjv LvwiR K‡i 

†`qv‡K hyw³hy³ g‡b K‡ib? 

Never, we must continue the 
case until all witnesses have 
been heard 
KL‡bvB bv, Avgv‡`i Aek¨B 

mKj mv¶xM‡Yi ïbvbx bv nIqv 

ch©šÍ gvgjv Pjgvb ivL‡Z n‡e 

☐ 

After 5 years  
৫ বছর পর ☐ 

After 360 days 
360 w`b ci ☐ 

After 180 days  
180 w`b ci ☐ 

Other [specify]  
Ab¨vb¨ (D‡jøL Kiæb) 

 

 

 

☐ 

15. If witnesses are not appearing, how many adjournments do you think 
it is reasonable to allow?  
hw` mv¶x Av`j‡Z nvwRi bv nq, †m‡¶‡Î Avcwb KZevi gvgjv gyjZwe Kiv h_vh_ 

g‡b K‡ib? 
 

 

As many adjournments as 
the parties request 
c¶MY hZevi gyjZwei Av‡e`b 

K‡ib 

☐ 

Not more than 50 
50 ev‡ii AwaK bq 

☐ 

Not more than 20 
20 ev‡ii AwaK bq 

☐ 

Not more 10 ☐ 
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10 ev‡ii AwaK bq 

Other [specify]  
Ab¨vb¨ (উেɨখ করুন) 

 
 
 
 

☐ 

16. What is the main reason for cases being adjourned? 
gvgjv gyjZwei cÖavb KviY wK? 

 

 

Appeals against Judges 
rulings to the High Court 
D”PZi Av`vj‡Z weÁ wePvi‡Ki 

iæ‡ji weiæ‡× Pjgvb Avwcj 

☐ 

Non-appearance of 
witnesses 
mv¶xi Abycw¯’wZ 

☐ 

Delayed laboratory or 
forensic reports 
d‡ibwmK ev j¨ve wi‡cvU© †c‡Z 

wej¤̂ 
☐ 

Non-attendance of lawyers 
AvBbRxexi Abycw¯’wZ ☐ 

Other [specify]  
Ab¨vb¨ [D‡jøL Kiæb] 

 

 

 

 

 

☐ 

17 (a) What percentage of cases are settled out of court in practice in 
Sessions Court? 
Avcbvi avibv g‡Z, KZfvM †dŠR`vwi Av`vj‡Zi gvgjv Av`vj‡Zi evB‡i gxgvswmZ 

nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

17 (b) What percentage of cases are settled out of court in practice in 
Nari-o-Shishu Court? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKiv KZfvM bvix I wkï Av`vj‡Zi gvgjv Av`vj‡Zi evB‡i 

gxgvswmZ nq? 

Percentage:  
kZKiv nvi wjLybt 

18. On conviction, in what percentage of cases do you pass a custodial 
sentence? 
kZKiv KZ fvM gvgjvq Avcwb Kviv`Û cÖ̀ vb K‡ib? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

19. What percentage of trials do you preside over from beginning to 
end?  
kZKiv KZfvM gvgjvi †¶‡Î Avcwb ïiæ †_‡K †kl ch©šÍ ïbvwb K‡i ivq cÖ̀ vb 

K‡ib?  

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

20. Are the measures for the protection of vulnerable witnesses and 
victims of crime (e.g. trial in camera), especially women and girls, 
adequate?  
Avcbvi g‡Z SzwKMȪ ’ mv¶x I Aciv‡ai fz³‡fvMx, we‡klfv‡e bvix I wK‡kvix‡`i  

wbivcËv e¨e ’̄v  ch©vß wK?  

Yes 
nu¨v 

☐ 

No 
bv 

☐ 
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21. What are the three things that most frustrate you about the criminal 
justice system? 
evsjv‡`‡ki †dŠR`vix wePvie¨e¯’vi †Kvb wZbwU welq Avcbv‡K me‡P‡q †ewk nZvk 

K‡i? 

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

1: 
 
 
 
 
 
2: 
 
 
 
 
 
3: 
 
 
 
 
 

22. What changes would help magistrates to do their work more 
effectively and efficiently?  
Kx Kx cwieZ©b Avm‡j weÁ g¨vwR‡÷ªUMY Zv‡`i KvR AviI Kvh©Ki I `¶Zvi mv‡_ 

Ki‡Z cvi‡eb?  

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

Free text: 
gZvgZ w`b: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. What, if any, measure have you introduced to improve local 
performance in the criminal justice system? 
¯’vbxqfv‡e Avcwb Kx Ggb †Kvb D‡`¨vM MÖnY K‡i‡Qb hv †dŠR`vix wePvie¨e¯’vi 

Dbœq‡b fzwgKv †i‡L‡Q? 

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

 

 

 

 

Free text: 
gZvgZ w`b: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Thank you for completing the survey form. 

RwicwU m¤ú~Y© Kivi Rb¨ ab¨ev` Ges K…ZÁZv| 
 



Practitioner Survey for Court Assistant and Administrative Staff 
Av`vjZ mnKvix I cÖkvmwbK Kg©KZ©vi gZvgZ Rwic 

 
Name of the District: 
Date:   

 
Question Answer 

1. Have you received any training in court administration or court manage-
ment? Avcwb wK Av`vjZ cÖkvmb cwiPvjbvi Rb¨ ‡Kvb †ckvMZ cÖwk¶Y †c‡q‡Qb? 

 

Yes 
nu¨v ☐ 

No 
bv ☐ 

2. In what percentage of trial cases from the cause is a judgement delivered 
on an average day?  cÖwZw`‡bi gvgjv Kvh©ZvwjKvq †hme gvgjv _v‡K Zvi g‡a¨ 

M‡o KZfvM gvgjvq H w`bB ivq cÖ̀ vb Kiv nq?  

 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

3. What is the most common reason for denying bail? (Please select all that  
apply) Avcbvi g‡Z Av`vjZ KZ…©K Rvwgb bvgÄzi nIqvi cÖavb Kvib wK ? (GKvwaK 

DËi n‡Z cv‡i) 

 

 

Accused is likely to ab-
scond 
Awfhy‡³i cjvq‡bi 

m¤¢vebv 
☐ 

Accused is likely to ob-
struct investigation 
Awfhy³ KZ…©K Z`šÍ evav 

cÖ̀ v‡bi m¤¢vebv 
☐ 

Accused poses a threat 
to the public 
Awfhy³ e¨w³ Rbmvavi‡Yi 

Rb¨ ûgwK  
☐ 

Evidence against ac-
cused is strong 
Awfhy³ e¨w³i weiy‡× k³ 

cÖgvb we`¨gvb 
☐ 

Offence is non-bailable 
AcivawU Rvwgb  A‡hvM¨ 

☐ 

Other (explain) 
Ab¨vb¨: 

 

 

 

☐ 

4. In what percentage of cases are charges framed when a charge sheet is 
submitted by the police?  
Z`šÍ Kg©KZv© KZ©…K cÖ̀ Ë Awf‡hvMc‡Îi wfwË‡Z kZKiv KZfvM †¶‡Î Av`vjZ Awf‡hvM 

MVb K‡ib?  

 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

9. What percentage of accused persons plead guilty in CR cases? 
wmAvi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

Male (cyiæl) ☐ 

Female (gwnjv) ☐ 
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10. What percentage of accused persons plead guilty in GR cases? 
wR Avi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi  †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

11. What percentage of accused persons plead guilty in non-GR cases? 
bb-wRAvi gvgjvq Avmvgx‡`i †`vl ¯x̂Kvi Kivi cÖebZv/ nvi †Kgb ? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

8. What percentage of witnesses fail to attend court? 
kZKiv KZfvM mv¶x Av`vj‡Z nvwRi n‡Z e¨_© nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

9. What percentage of witnesses who attend court each day actually give evi-
dence? 
cÖwZw`b nvwRi nIqv mv¶x‡`i g‡a¨ cÖK…Zc‡ÿ KZfvM mv¶xi mvÿ¨ MÖnY m¤¢e nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

10. What percentage of CR cases are based on false allegations? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKZv KZfvM wmAvi gvgjv wg_¨v Awf‡hv‡Mi wfwË‡Z `v‡qi Kiv 

nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

11. What percentage of GR cases are based on false allegations? 
Avcbvi avibv g‡Z, kZKZv KZfvM wRAvi gvgjv wg_¨v Awf‡hv‡Mi wfwË‡Z `v‡qi Kiv 

nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

12. What is the main reason for the adjournment of cases? 
gvgjv gyjZwei cÖavb KviY wK?  

 

 

Appeal pending to the 
higher court  
D”PZi Av`vj‡Z Avwcj 

Pjgvb 
☐ 

Non appearance of 
witnesses 
mv¶xi Abycw ’̄wZ 

☐ 

Delayed laboratory or 
forensic reports 
d‡ibwmK  ev j¨ve wi‡cvU© 

†c‡Z wej¤̂ 
☐ 

Non attendance of law-
yers 
AvBbRxexi Abycw¯’wZ 

☐ 

Other [specify]  
Ab¨vb¨ [D‡jøL Kiæb] 

 

 

 

 

☐ 

13. What percentage of cases are settled out of court? 
Avcbvi g‡Z, KZfvM gvgjv Av`vj‡Zi evB‡i gxgvsmv nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

14. In what percentage of cases are custodial sentences passed? 
Avcbvi g‡Z kZKiv KZfvM gvgjvq Kviv`Û †`qv nq? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

16. What percentage of trials does the same judge preside over from begin-
ning to end?  
Avcbvi g‡Z, KZfvM gvgjvi †¶‡Î GKB wePviK gvgjvi ïiæ K‡i †kl ch©šÍ ïbvwb K‡i 

ivq cÖ̀ vb Ki‡Z cv‡ib? 

Percentage: 
kZKiv nvi wjLybt 

17. Are the measures for the protection of vulnerable witnesses and victims of 
crime (e.g. trial in camera), especially women and girls, adequate? Amnvq mvÿx 

Yes 
nu¨v 

☐ 
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ev fz³‡fvMx‡`i we‡kl K‡i bvix I wK‡kvix‡`i myiÿvi Rb¨ †h e¨e¯’v we`¨gvb †mUv wK 

Avcbvi g‡Z ch©vß? 
No 
bv 

☐ 

18. What are the three things that most frustrate you about the criminal justice 
system? 
we`¨gvb †dŠR`vix wePvie¨e¯’vq †Kvb wZbwU welq Avcbv‡K me‡P‡q †ewk nZvk K‡i? 

 

 

1: 
 
 
 
 
 
 
 
2: 
 
 
 
 
 
 
 
3: 
 
 
 
 
 
 
 

19. What changes would help clerks do their work more effectively and effi-
ciently?  
Kx Kx cwieZ©b Avm‡j Avcwb AviI Kvh©Ki I `¶Zvi mv‡_ Avcbvi `vwqZ¡ cvjb Ki‡Z 

cvi‡eb? 
 
(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 
 
 
 
 

Free text 
AbyMÖn K‡i D‡jøL Kiæbt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
20. What, if any, measure have you introduced to improve local performance 
in the criminal justice system? 
†mevi gvb Dbœq‡b Ggb wK †Kvb Ggb †Kvb D‡`¨vM MÖnY K‡i‡Qb hv ¯’vbxqfv‡e †dŠR`vix 

wePvi e¨e¯’v‡K Zivwš̂Z K‡i‡Q? 

 

(GLv‡bI wjL‡Z cv‡ib) 

Free text 
AbyMÖn K‡i D‡jøL Kiæbt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Thank you for completing the survey form. 
RwicwU m¤ú~Y© Kivi Rb¨ ab¨ev` Ges K…ZÁZv| 


